



护佑童心 爱满人间

衡阳市妇幼保健院对雁峰区孤儿及困境儿童开展慰问

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 雷林宸 袁龙）1月13日上午，衡阳市妇幼保健院携手雁峰区人民政府，慰问该区的孤儿和困境儿童，并送上慰问物资。衡阳市妇幼保健院院长汪向东、雁峰区人民政府副区长刘元莲、市妇幼群体保健工作分管领导张琼、工会副主席朱丽平等出席并参加了慰问活动。

善举创造和谐，爱心传承美德。汪向东嘱咐，希望孩子们能够不坠青云之志，坚定理想信念，树立远大抱负，坚

持做到求知与修养的统一，以刻苦自励的精神，学好新知识、掌握新本领、增加新才干。同时将党和政府的深切关怀、社会各界的真心关爱，转化为自强不息、立志成才、回报社会、建设祖国、振兴中华的强大动力。

长期以来，衡阳市妇幼保健院始终坚持做慈善事业的行动者，勇当爱心奉献的传播者，履行公立医院的社会责任，积极投身慈善公益事业，为推动儿童健康成长公益事业贡献妇幼力量。



为孩子们送上慰问物资。

衡阳市妇幼保健院院前急救、儿童重症医学科团队： 危急关头显担当，平凡人也会发光

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林 见习记者 朱希龙 通讯员 雷林宸



团队部分医护人员合影。

随着新冠感染人数增多，医院成为“第一战场”，无数的医护人员白衣执甲，挺身构建治疗新冠的“防洪堤”。在衡阳市妇幼保健院，院前急救、儿童重症医学科郑艳兰主任、全宏燕护士长带领科室11名医生及35名护士坚守一线，在危急关头勇担使命，确保了儿科在疫情最严重的时候正常运转，团队在疫情面前表现出来的坚强、责任和担当让人感动不已。

平凡铸就伟大：人人都是英雄

回忆起同事们这一段抗疫期间的奋斗史，院前急救、儿童重症医学科主任郑艳兰多次落泪。她表示：“我们都很平凡，但是国家在最需要的时候，我们必须挺身而出，这是一份责任与使命。”郑艳兰对这段时间儿科团队全体成员的表现给予了高度赞扬：“在疫情最严重的时候，他们无一人请假，每个人都积极主动请战，即使病痛缠身，稍一好转，便都主动申请返岗，这个倒下了，另外一个马上顶上，他们个个都是英雄！”

不辞辛苦，他们轻伤不下火线。郑艳兰烧了4天不敢离岗，每天像踩着棉花在上班，有她在，大家的主心骨就在，大家只要看到郑艳兰的身影，心中就会有力

院继续上班，由于长时间高强度工作，爬个三楼都气喘吁吁，呼吸困难。谢姣医生在新冠期间，吃不下东西，头痛欲裂，整夜失眠，但是坚持把班上完，不给同事拖后腿。

尹辉辉医生和卢美娟医生都有一些基础疾病，新冠对他们的影响更大，但是他们却从不抱怨。尹辉辉患有强直性脊柱炎，长期注射免疫抑制剂，而卢美娟患有过敏性紫癜，但是他们却未请一天假，卢美娟甚至还坚持带病上班16天，即使时不时会出现气短、咳嗽的症状，但是在同事身体发烧的时候，她会主动替同事上班，医院有需要第一时间召回。郑艳兰说她像一头老黄牛，默默无闻，任劳任怨！江德意医生为人乐观，积极向上，在疫情最严重的时候他的母亲因病去世，为了不增加医院和同事的压力，他自己表现得轻描淡写，但是内心的苦楚只有他自己清楚。50多岁的周婷医生经常顶替“阳”了的同事上晚夜班，即使有时她已经上了一整天的白班。

儿科其他医生也一直坚守岗位，发烧头痛欲裂之时他们会选择吃点止痛片调整状态，只有在嗓子说不出话和腰直不起来实在没有办法坚持上班，才会选择回去休息一下。

护士们相对年轻，心态极好，也是苦中作乐！再难的时候也相互调侃，胡蓓发着高烧，浑身发抖也没耽误上班，给孩子打针时，手抖得厉害，一边帮忙的朱红艳调侃道：不知是先压住她还是压住孩子。在核酸采样室上班的黄成利吹着消毒机的风瑟瑟发抖，还说反正“阳”了，大不了

多打几天摆子。下班后的值班室躺满了挂水的医护人员，大家笑称“这里风景独好”。因为发热门诊大改造，护士长全宏燕、小组长肖敏几乎没有休息过，天天忙得团团转。护士肖莉群在“阳”后的第二天便主动报名去北京支援抗疫，当时她还发着烧。

细节处下功夫：守护孩童平安

“儿童不太会表达自己的病情，所以做家长的要格外注意，6个月以下的婴儿会带有母体的抗体，而6个月—5岁的患儿相对要注意，新冠病毒对儿童危害不小。一旦小孩有抽搐、嗜睡、不喝奶，精神不好、持续高烧三天以上请立刻前往医院，否则会有很大风险，目前发现最严重的并发症为坏死性脑膜炎，死亡速度极快。”郑艳兰主任强调道。

孕妇和儿童在疫情期间成为了特殊群体，需要特别引起重视。郑艳兰不厌其烦强调优先减少母婴感染的重要性，即使在人手极度紧缺的情况下，仍以身作则，亲自参与一线倒晚夜班，尽量优化人员安排，尽量照顾到每一位同事，发挥模范带头作用，积极和患者沟通，耐心安抚患者情绪。

一位仅有两岁的患者在确诊小儿喉炎的同时也被检测出新冠阳性，来到医院的时候已经出现了濒死状态，情况万分危急。郑艳兰首先给予急速静脉注射和雾化吸入，同时进行退烧处理，并进行呼吸支持，随后加强患者呼吸道管理，经过一系列治疗之后，患者病情好转，最后病愈出院。她说，今年因新冠而导致的喉炎特别多，比以往其他病毒感染后的喉炎都严重，很多都上了呼吸机，但庆幸预后相对较好。

郑艳兰主任和她的儿科团队心系患者，负重前行，在科室医护人员相继被感染的情况下，为了保障医院的正常运行，为了保障患者能够及时得到有效救治，大家万众一心，不辞辛苦坚守一线，平凡的他们身上散发出英雄的光芒。



郑艳兰为患儿检查。



门诊秩序井然。